
Ratkaisut ja pisteytys MAB MFKA preliminääri K2023 

(1 p + 1 p + 1 p)

(sijoitus 2 p, vastaus 1 p)

(1 p)

(1 p)

(1 p)



(1 p)

(1 p + 1 p)





(2 p oikea sijoitus ja 1 p kulmakerroin oikein)

(2 p)

(1 p)

(1 p)

(1 p sijoitus ja 1 p oikea tulos)

(2 p sijoitus ja 1 p oikea tulos)



Ratkaistaan taulukoimalla. Ensimmäisessä sarakkeessa on 1. heiton tulos ja ensimmäisessä rivissä 
2. heiton tulos. Alkeistapauksia on 6x6=36.

a) 
1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6 7

2 3 4 5 6 7 8

3 4 5 6 7 8 9

4 5 6 7 8 9 10

5 6 7 8 9 10 11

6 7 8 9 10 11 12

Suotuisia tapauksia 26 kpl.

b)
1 2 3 4 5 6

1 1 2 3 4 5 6

2 2 4 6 8 10 12

3 3 6 9 12 15 18

4 4 8 12 16 20 24

5 5 10 15 20 25 30

6 6 12 18 24 30 36

Suotuisia tapauksia 20 kpl.



c)
1 2 3 4 5 6

1 x x x

2 x x x

3 x x x

4 x x x x x x

5 x x x x x x

6 x x x x x x

Suotuisia tapauksia 27 kpl.

d)
1 2 3 4 5 6

1

2

3 x x x x

4 x x x x

5 x x x x

6 x x x x

Suotuisia tapauksia 16 kpl.

       a )summataulukko 1p ja oikea tulos 2p

b) tulotaulukko 1p ja oikea tulos 2p

c) ymmärretty ainakin ja vähintään 1p ja oikea tulos 2p

d) ymmärretty vähintään ja enintään sanat 1p ja oikea tulos 2p

Jos vastauksia ei ole supistettu, vähennetään kokonaisuudessaan vain 1 p.

Jos kaikkien tapausten lukumäärä, saa siitä yhteensä 2 p.



a) 

sivujen pituudet 2 p, tilavuuden lauseke 2 p, sievennys oikein 1 p
b)

alarajan perustelu 2 p ja ylärajan perustelu 2 p



c)

(1 p)

       (1 p)
       (1 p)



 (1 p + 1p)
 (1 p + 1p)

 (1 p)
 (1 p)

 (2 p)

 (1 p)

                (3 p, joku kolmesta 400, kantaluku ja eksponentti väärin - 2p )



Soluun E2 kirjoitetaan kaava =1,24*(D2+0,3) , joka kopioidaan soluun E25 saakka.  (2 p)

Soluun F2 kirjoitetaan kaava =C2*E2 , joka kopioidaan soluun F25 saakka.  (2 p)

Lopuksi lasketaan summa soluun F26 kaavalla =SUMMA(F2:F25)  (2 p)

Vastaus: 2 euroa ja 30 senttiä  (2 p)



 (1 p)

 (1 p)

 (1 p)

 (1 p)



 (tangentin lauseke 2 p ja siitä kulma 1 p )

 (2 p Pythagoras sovellettuna tai MAOL:n kaava)

 (1 p)

 (2 p)

 (1 p)

 (2 p)

 (1 p)







a)

Vuosittain voimaloita rakennettiin keskimäärin 50 , keskihajonta on 61.



b)

luokka frekvenssi

0-132 13

133-266 3

267-400 1

401-534 1

535-668 2

669-800 2

a) oikeat vuodet ja lukumäärät 2p

oikein laadittu pistekaavio ja siitä kuvankaappaus 2p

keskiarvo oikein 1p

keskihajonta oikein 1p

b) oikeat tehot, 6 eri luokkaa 0-132, 133-266, 267-400, 401-534, 535-668, 669-800  2p

frekvenssitaulukko oikein 2p

pistekaavio oikein 2p



a)

b)



c)

TAI

a) 
vuodet oikein 1p
potenssit oikein 1p
yhtälöt oikein 1p
juuret otettu oikein 1p
prosentit oikein 2p
b) 
laskettu päivät oikein 2p
luvut oikein päin, oikea vastaus 2p
c) 
oikea kaava ja oikea tulos 2p



a)

(1 p)

(1 p)

(1 p)

(1 p)



b)

(1 p)

(1 p)

c)

(1 p)

(1 p)

(1 p)

d)

(2 p)

(1 p)



                 (kuva 2p)

Vastaus: f’(5)=4 ja derivaatan nollakohta on x=3.   (1p  + 1p)

Lauran vastaus on väärin. Hän on siventänyt funktion lausekkeen väärin, joka johtaa myöskin 
väärään derivaattaan.  (2p)

Lauran lasku korjattuna

(2p)

(2p)



(1 p)

Derivaatan nollakohta

(1 p)

tai



a)

b)



Ilmakehän lämpötila 6 km korkeudessa on noin – 27 astetta.



c)

Kantaluku a=0.86 ja se kertoo, että ilmanpaine alenee 14% / km.

a) yksikkömuunnos oikein 1p, pallon pinta-ala oikein 1p ja laskettu oikein 2p

b) taulukkokirjasta oikeat arvot 1p, pistelista oikein 1p,  sovitus oikein 1p, oikea tulos 6km kohdalla ja 
kuvankaappaus 1

c) oikeat ilmanpaineen arvot 1p, sovita eksponenttifunktio ja kuvankaappaus 1p, oikea kantaluku a 1p ja 
mitä se tarkoittaa 1p



a)



b)

c)

Piste D=(0;-41,67)





d)

Pinta-alat ovat 188 neliösenttimetriä ja 260 neliösenttimetriä (kuva).

a) pythagoras tai vastaava 1p ja oikea piirin arvo 2p
b) oikea idea 1p , oikea pinta-ala 1p ja pyöristys 1p
c) mallikuvan mukainen leija 2p, pisteen D koordinaatti oikein 1p
d) pinta-alat oikein ja oikealla tarkkuudella 3p

Kohdat a ja b voi selvittää myös mittaamalla.


